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Нові економічні відносини і темпи змін ціностно-мотиваційних орієнтацій 
суспільства взагалі, і персоналу підприємства зокрема, істотним образом 
випереджають темп адекватних змін в технології управління, що створює певний 
розрив між уявленнями про ділову кар'єру, спонукальними причинами кар'єрного 
зростання і способами її управління. Враховуючи важливість кар'єри як для 
підприємства, так і для особистості, питанням її розвитку присвячений ряд 
досліджень. Значна частина з них направлена на дослідження змісту кар'єри, її 
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видів, типів, етапів розвитку і не вивчає сучасні особливості формування і умов 
розвитку ділової кар'єри на підприємстві, спонукальні причини кар'єрних 
прагнень і їх узгодженість з методами управління кар'єрою.

Кар'єра - це суб'єктивне усвідомлення позиції і поведінки в сфері трудової 
діяльності, пов'язаних з посадовим чи професійним підвищенням протягом 
трудового життя людини. Це є самовираження, зміна навиків, знань, здібностей, 
просування вперед обраним шляхом діяльності, як у межах підприємства, так і 
поза ним. Ділова кар'єра – це поступове просування працівника по щаблям 
службової ієрархії або послідовна зміна сфери діяльності в межах певного  
впродовж всього трудового життя, а також відповідна зміна розмірів винагороди 
та можливості самореалізації на кожному етапі кар'єрного зростання. Отже, 
управління діловою кар'єрою зводиться до таких понять, як планування і розвиток 
кар'єри. Планування кар'єри визначається цілями розвитку працівника і шляхами 
їх реалізації. Планування кар'єри передбачає наукове обгрунтування 
раціонального віку і нормативних термінів обіймання посади з врахуванням 
побажань і особистих якостей працівника. Розвитком кар'єри називають ті дії, які 
здійснює працівник для реалізації свого плану. Планування кар'єри повинно 
проводитися з початку роботи працівника на підприємстві і закінчуватися при 
його звільненні. Реалізація плану розвитку кар'єри передбачає, з одного боку, 
професійний розвиток працівника, тобто набуття ним потрібної для обіймання 
бажаної посади кваліфікації через професійне навчання, стажування, підвищення 
кваліфікації, а з іншого - послідовне обіймання посад, досвід роботи на яких 
потрібен для роботи на цільовій посаді. Управління розвитком кар'єри - це 
сукупність заходів, які повинна проводити служба управління персоналом з 
метою розкриття здібностей працівників для їх раціонального використання.

На сьогоднішній день, розгляд питань щодо управління діловою кар’єрою в 
умовах нових ринкових відносин дозволяє зробити наступні п’ять висновків:
1. На вітчизняних підприємствах не існує ефективний механізм, який би дозволяв 
відстежувати, наскільки повно реалізовуються кар'єрні можливості персоналу, 
типовою для багатьох підприємств є відсутність індивідуального підходу при 
плануванні і реалізації кар'єри.
2. Кар'єрний процес і управління діловою кар'єрою не мають чіткого регулювання, 
тому системна кар'єра в контексті сучасного менеджменту персоналу на основі 
кваліфікованих розробок кар'єрних технологій насправді реальній підприємства 
відсутня, що веде до не ефективного використання трудового потенціалу 
персоналу підприємства.
3. Стратегія управління кар'єрою вимагає як теоретико-концептуальних розробок, 
так і практичного втілення в управлінні персоналом.
4. Розвиток ділової кар'єри на сучасних підприємствах  не дозволяє персоналу 
повністю реалізовувати себе.
5. Інтереси підприємства і персоналу з питань ділової кар'єри часто не узгоджені, 
що знижує ефективність прийняття рішень з питань управління кар'єрою.

Таким чином, управління діловою кар'єрою персоналу в умовах нових 
економічних відносин продовжує залишатися найбільш слабкою ланкою в 
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загальній системі управління персоналом підприємства і потребує запровадження 
заходів, щодо вирішення виявлених проблем і протиріч. 

Література
1. Довгань Л.Є., Мазур О.В. Ефективне управління персоналом як запорука 
конкурентоспроможності організації //VII всеукр. наук.-практ. конф. Сучасні 
підходи до управління підприємством. – 2016. 
2. Крушельницької О.В., Мельничук Д.П.Управління персоналом/ О.В. 
Крушельницька, Д.П. Мельничук . – К., «Кондор». — 2005. – 308 с. 
3. Козак К.Б., Щиголь О.В. Дослідження проблем управління персоналом на 
сучасних підприємствах. Економіка харчової промисловості 4 (2011): С.52-55.  
4. Козак К.Б., Маркова Г.Ф. Дослідження проблем управління персоналом в 
готельно-ресторанній галузі. Економіка харчової промисловості 7, № 4 (2015): 
С.45-51.
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Для досягнення стратегічних цілей, пов'язаних із забезпеченням 
продовольчої безпеки держави, важливим залишається вирішення проблеми 
оптимізації державних заходів по всьому ланцюгу створення доданої вартості 
товару. 

Розробка стратегії розвитку агропродовольчої сфери має будуватися з 
урахуванням фактора циклічності розвитку економічної системи, орієнтуватися 
на досягнення довгострокових цілей. Концептуальний підхід регулювання 
розвитку агропродовольчої сфери будується на дотриманні певних принципів:

Таблиця1. Принципи регулювання розвитку агропродовольчої сфери
Принципи Суть 

1. Комплексність Системність, взаємозв’язок заходів, наявність зворотного звʼязку

2. Узгодженість 
заходів 
державного 
регулювання

Інструменти державного регулювання повинні бути узгоджені між собою: 
цінові, митні, податкові, бюджетні, кредитні та інше. Кожен інструмент 
державного регулювання повинен мати свою мету і точку реалізації. Так, дія 
певних цінових інструментів в поєднанні з податковими може або посилити 
ефект (синергія), або його нівелювати.

3. Системність

Державне регулювання повинно відбуватися за ланцюгом створення вартості, 
починаючи з аграрного сектора (сільського господарства – ланки, яка 
забезпечує сировиною переробників і виробників харчової продукції) і 
закінчуючи споживачами (через механізми стимулювання споживчого 
попиту). Рівень підтримки кожної ланки ланцюжка створення вартості 
повинен бути зваженим з їх конкретними потребами і проблемами. Повинні 
бути визначені в ланцюзі вразливі точки, які вимагають особливого втручання 
з боку держави.

4. Збалансованість

Дія певних інструментів має бути спрямована на стимулювання споживчого 
попиту, а інших – на стимулювання пропозиції (виробників). Не слід 
допускати дії такої комбінації інструментів державного регулювання, при 
якій весь тягар підтримки галузі буде перекладений більшою мірою на 
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